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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA UM DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

DEZENOVE. 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro, do ano de dois mil e dezenove, às dez horas e 

vinte minutos na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 4ª 

Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do 

Campo sob a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de 

Almeida Vieira. Atendendo à convocação, compareceram à reunião as professoras: 

Gerciane Maria da Costa Oliveira, Janaiky Pereira de Almeida, Késia Kelly 

Vieira de Castro e o representante discente Antonio Jefferson Lopes de Noronha. 

Justificou ausência o docente Melquisedeque de Oliveira Fernandes. Após a 

verificação de quórum, a presidenta deu boas-vindas às pessoas presentes e em seguida 

fez a leitura da pauta: Ponto um: Discussão e deliberação acerca da banca para 

concurso de docente substituto na área de Geografia. Ponto dois: Discussão e 

encaminhamentos acerca da visita do MEC para avaliação da LEDOC. Ponto três: 

Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária e da 3ª Reunião Extraordinária do 

Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC 

do ano de 2019. Após leitura da pauta, aberta à discussão, não havendo comentários, a 

pauta foi posta em votação e aprovada por unanimidade. A professora Kyara Maria de 

Almeida Vieira colocou em discussão o Ponto um: Discussão e deliberação acerca da 

banca para concurso de docente substituto na área de Geografia. Posto em discussão, a 
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Professora Kyara Maria de Almeida Vieira informou que, seguinte os trâmites já 

definidos pelo colegiado, consultou o professor José Erimar dos Santos, docente a ser 

substituído devido a assumir cargo de gestão, sobre sua disposição em participar da 

banca como presidente, ao que o mesmo argumentou que não gostaria de participar 

devido ao seu vasto leque de conhecimentos na área, o que o impediria de compor a 

banca. Após esse esclarecimento, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira pediu 

que o mesmo sugerisse um nome de sua escolha para compor a banca da área da 

Geografia. Ao que o professor José Erimar dos Santos sugeriu o nome da professora 

Maria José Costa Fernandes, da UERN. A professora Gerciane Maria da Costa 

Oliveira ressaltou que seriam necessários mais dois nomes para titulares e dois nomes 

para suplência. A professora Janaiky Pereira de Almeida colocou seu nome à 

disposição, e destacou que da área das Ciências Humanas e Sociais, as docentes Kyara 

Maria de Almeida Vieira e Gerciane Maria da Costa Oliveira, e o professora 

Melquisedeque de Oliveira Fernandes poderiam compor a banca, posto que demais 

docentes ou são de outras áreas ou estão em afastamento para capacitação. A 

professora Kyara Maria de Almeida Vieira destacou que devido a visita do MEC ela 

e a professora Gerciane Maria da Costa Oliveira não poderiam ficar em suplência ou 

uma em suplência e a outra como membro titular. A professora Késia Kelly Vieira de 

Castro sugeriu consultar o professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes sobre a 

possibilidade de este ficar na suplência com a professora Janaiky Pereira de Almeida. 

Após as discussões, o encaminhamento foi que a banca ficasse constituída pelas 

professoras: Gerciane Maria da Costa Oliveira, Kyara Maria de Almeida Vieira e Maria 

José Costa Fernandes (UERN); para suplência, a professora Janaiky Pereira de 

Almeida e o professor Melquisedeque de Oliveira Fernandes (após consulta). Posto em 

votação, a banca foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a professora Kyara 

Maria de Almeida Vieira leu o Ponto Dois: Discussão e encaminhamentos acerca da 

visita do MEC para avaliação da LEDOC. A professora Kyara Maria de Almeida 

Vieira explicou que desde abril de 2019 a coordenação da LEDOC participou de 
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reuniões com a gestão da UFERSA e do Centro de Ciências Sociais Aplicadas e 

Humanas-CSAH (reitoria, direção do CCSAH, chefias do Departamento de Ciências 

Humanas e do Departamento de Ciências Sociais Aplicadas, Coordenações dos cursos 

de Administração, Ciências Contábeis e Direito), além da Coordenação do Núcleo de 

Práticas Jurídicas, e de representante do Mestrado em Administração. Todas essas 

reuniões tiveram como pauta principal as questões referentes à gestão do espaço. Após 

essas várias reuniões, após a última reunião com a gestão do CCSAH (Direção de 

Centro, Chefias de Departamento, Coordenações dos cursos e do Núcleo de Prática 

Jurídica), ficou definido que os/as docentes da LEDOC irão ser alojados no bloco de 

sala de professores do Campus Oeste (onde ficavam os docentes da Engenharia), junto 

a alguns docentes de Ciências Contábeis e de Direito, ficando dois (2) docentes por 

sala. Entre docentes da LEDOC, as exceções serão: a professora Ady Canário de Souza 

Estevão e o professor Francisco Souto de Sousa Junior (que permanecerão no bloco 

administrativo do CCSAH), e as professoras Késia Kelly Vieira de Castro e Midiã 

Medeiros Monteiro (que permanecerão no CCEN). Além disso, ficou assegurado a 

manutenção da sala da Coordenação da LEDOC, e a sala de estudos para discentes da 

LEDOC também no bloco do Campus Oeste, onde ficarão os docentes. A professora 

Gerciane Maria da Costa Oliveira destacou que, após essas várias reuniões, estão 

assegurados os laboratórios para Ensino de Ciências Humanas e Sociais e para Ensino 

das Ciências da Natureza; estes ficarão no atual bloco da LEDOC no campus Leste, 

onde ficavam até então os/as docentes da LEDOC e alguns poucos colegas do curso de 

Direito e Administração. O representante discente Antonio Jefferson Lopes de 

Noronha indagou sobre as salas de aula, se estas ficariam no Campus Leste, Bloco III, 

onde já acontecem, ou seriam transferidas para o Campus Oeste. Ao que a professora 

Gerciane Maria da Costa Oliveira respondeu que qualquer mudança quanto a isso só 

acontecerá no próximo semestre e que estudantes devem decidir sobre sua preferência 

do local das aulas. Destacou ainda que esse é um momento crucial, com muitas 

atividades e mudanças, e que o curso precisa do emprenho de todas as pessoas que o 
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compõem. A professora Kyara Maria de Almeida Vieira, concordando com a fala da 

professora Gerciane Maria da Costa Oliveira, esclareceu que há muitas tarefas a 

serem realizadas para organizar o curso quanto à parte documental, e entre essas 

demandas está a documentação de docentes. E encaminhou a formação de comissão 

para dividir as tarefas. As professoras Janaiky Pereira de Almeida e Késia Kelly 

Vieira de Castro se dispuseram a organizar a documentação dos/as docentes do curso. 

A professora Janaiky Pereira de Almeida sugeriu que na próxima reunião do Núcleo 

Docente Estruturante também fossem formadas comissões para dividir as tarefas. Sem 

nada mais a ser discutido, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira leu o Ponto 

três: Aprovação da Ata da 2ª Reunião Ordinária e da 3ª Reunião Extraordinária do 

Colegiado de Curso da Licenciatura Interdisciplinar em Educação do Campo - LEDOC 

do ano de 2019. Posto o ponto em discussão, sem nenhuma observação a ser feita, as 

atas foram aprovadas, em bloco, por unanimidade. Em nada mais havendo a tratar, a 

Professora Kyara Maria de Almeida Vieira agradeceu a presença de todos/as e deu 

por encerrada a reunião. Eu, Kyara Maria de Almeida Vieira, na condição de 

coordenadora do curso lavrei a presente ata, que será lida e assinada pelos presentes 

acima mencionados. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 

Mossoró- RN, 21 de novembro de 2019. 
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